Краткосрочный план урока
	Предмет: Музыка
Раздел долгосрочного плана:
Музыкальные традиции народов мира

	СКО, город Петропавловск

Школа: «Жас Дарын»
ФИО учителя: Пытьева Лилия Александровна

	Дата:
	

	Класс: 5
Количество присутствующих :

Количество отсутствующих :
	
	

	Тема урока: 

	Презентация проекта
Тип урока: обобщение

	Цели обучения:
	5.2.1.1 Предлагать идеи, планировать и собирать материалы для создания музыкально-творческих работ;

5.1.3.1 Исполнять музыкальное произведение, передавая настроение и художественный образ;
5.3.1.1 Представлять свою работу, оценивать и совершенствовать.

	Цели урока:
	Все учащиеся смогут: исполнять ,используя голос и  танцевальные движения, песни и танцы одного из народов;
Большинство учащихся будут уметь: демонстрировать подготовленную информацию о музыкальных инструментах и национальной одежды одного из народов;
Некоторые учащиеся смогут: дать пояснение и оценивать труд учащихся на основе «критериальной оценки».

	Критерии успеха:
	Во время подготовки демонстрирует активность и творческие возможности
Может презентовать и оценить свою работу

	Языковые цели:

	Трёхъязычие: 
Музыкальные традиции – музыкалық дәстүр – musical tradition;

Музыкальный инструмент – музыкалық  аспан – musical instrument;
Что нужно сделать ,чтобы улучшить свою работу?

	Привитие 
ценностей:
	Уважение к обычаям, музыкальным традициям народов мира,посредством изучения народных песен ,танцев и музыкальных инструментов.

	Межпредметные

связи:
	История  (создание проекта по разделам: «Музыкальные традиции тюркских народов», «Музыкальные традиции восточных народов», «Музыкальные традиции европейских народов»)
Художественный труд (создание кластера)

	Навыки использования ИКТ 
	На данном уроке навыки ИКТ не применялись

	Предварительные
знания:

	Знания, полученные на предыдущих уроках. Учащиеся используют знания, полученные при изучении сквозной темы «Музыкальные традиции народов мира»



	Ход урока

	Запланированные этапы урока
	Запланированная деятельность на уроке 

	Ресурсы

	Начало урока


	 (Под танцевальную музыку народов мира учитель приветствует учеников)
-Добрый день, друзья! Я рада вас видеть . Хорошего вам настроения и успехов! Все ли готовы к уроку? 
- Тогда вперед!
Приветствие “Здравствуйте!”

 Желаю успеха большого во всём и везде 

Здравствуйте!
Сегодня на уроке, ребята, я хочу предложить вам отправиться в виртуальное путешествие ,где ожидает много интересных заданий, новых открытий, а помощниками вам будут: внимание, находчивость и смекалка.

Путешествовать мы будем  по странам :

(учитель раскладывает таблички  на столы)
1Музыкальные традиции тюркских народов,

2Музыкальные традиции восточных народов,

3Музыкальные традиции европейских народов 
-Ребята, предположите, о чём мы будем говорить сегодня на уроке ? (о музыкальных традициях разных народов, о музыкальных традициях народов мира)

-Мы обобщаем тему четверти:
"Музыкальные традиции народов мира", где еще раз вспомним о музыкальных инструментах , танцах и композиторах разных стран.
Для этого мы должны разделиться по группам, а помогут нам в этом проездные билеты.

(под музыкальное сопровождение  песни « Мы вместе»,дети по -  очереди подходят за билетами и садятся на свои места )
Класс делится на 3 группы в соответствии билетов и табличек на столах:
1 группа – Музыкальные традиции тюркских народов,
2 группа –Музыкальные традиции восточных народов,

3 группа –Музыкальные традиции европейских народов 

(К)  Вступительная беседа об особенностях музыкальной культуры разных стран и народов.
- Ребята, скажите, существует ли в мире язык, который понимают все люди земного шара?
- Каждый народ имеет свой музыкальный язык, как и свой разговорный. И этот музыкальный язык в отличие от языка разговорного понятен всем другим народам без перевода. Скажите, а какие музыкальные особенности есть у разных народов, населяющих нашу землю? 
-У каждого народа есть свои национальные песни, танцы . Музыкальные  инструменты и музыкальные традиции.
-Ребята , как эти словосочетания : музыкальные традиции и музыкальные инструменты звучат на казахском и английском языках?
Трехьязычие

Музыкальные традиции – музыкалық дәстүр – musical tradition;

Музыкальный инструмент – музыкалық  аспан – musical instrument;
Сегодня заключительный  урок четверти. На протяжении  всех уроков  мы с вами знакомились с  музыкой разных стран и сравнивали ее с музыкой нашей страны.  
	Аудиозапись «Танцевальная музыка народов мира»

(3 таблички на столах)
1 (Музыкальные традиции тюркских народов)
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2 (Музыкальные традиции восточных народов) [image: image2.jpg]i
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3 (Музыкальные традиции европейских народов)
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Видеоклип песни на русском языке «Мы вместе»
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	Середина урока 

 
	(Г)  Подготовка и создание проекта
Мы не зря разделились по группам. Каждая группа на уроке будет разрабатывать и защищать свой творческий проект.
Проект       "Музыкальные традиции народов мира"
1 группа (Музыкальные традиции тюркских народов)
 2 группа (Музыкальные традиции восточных народов) 

3 группа (Музыкальные традиции европейских народов)

Задание .Изготовить  кластер каждой группой по своему направлению.
Сравнить традиции , национальные костюмы, народы, инструменты в рамках своей группы. Сделать вывод. 
Учитель каждой группе дает задание выбрать руководителя, который будет контролировать и распределять работу между участниками.
(на столах  расположены одинаковые заготовки материала: таблица с музыкальными инструментами, танцами, музыкальными  терминами , костюмы народов мира. Дети должны отобрать для своего  кластера ,только те заготовки ,которые подходят конкретно направлению  их группы. )
(время на работу в группах 10 минут, затем проекты  размещаются на доске. Защита проекта ,не более 2 минут .Во время защиты все дети внимательно слушают проекты ,после чего дополняют и оценивают.   )
Представление проекта 1 группы (Музыкальные традиции тюркских народов)
Критерии оценивания (слайд на доске)
Достоверность 

Полнота 

Наглядность 

Аккуратность

(Заслушиваются ответы спикеров первой группы) 
Вопросы : Найдите различия в музыкальных традициях тюрков? Почему обьединили в одну группу национальности: казахи,  узбеки, башкиры ? 
Взаимооценивание

 (Заслушиваются ответы представителей  каждой группы )

ФО 

Музыкальная разминка

-У тюркских народов много общего не только в традициях ,национальных костюмов ,песнях ,но и в движениях танцев. На примере узбекского танца мы с вами еще раз в этом убедимся.
 «Узбекский танец»   (видео исполнение всего класса, повторяют  движения танца.)  
Представление проекта 2 группы (Музыкальные традиции восточных народов)
Критерии оценивания (слайд на доске)
 (Заслушиваются ответы спикеров второй группы) 
Вопросы : Найдите различия в особенностях  музыкальных традиций восточных народов? Почему китайцев,  японцев, индийцев  обьединили в одну группу музыкальной культуры?
Взаимооценивание

(Заслушиваются ответы представителей  каждой группы )

ФО
Музыкальная разминка

-Ребята отгадайте загадку:
Я - ваша подруга, 

Я – ваша попутчица. 

В пути без меня ничего не получится.

Со мною, друзья, вам всегда интересно. 

Узнали, кто я?

Ну, конечно же, … (песня)
- Конечно же, ребята мы с вами уже знаем, что каждый народ имеет свои песни, народные и композиторские. Что песня это неотъемлемая часть в жизни человека. Она помогает, когда нам тяжело, радует нас на праздниках, сплачивает людей единой волей. Японцы большое внимании уделяют не только народным ,но и современным песням . Большой популярностью в мире пользуется музыка из японских мультипликационных фильмов и видеоигр. В 1971 году именно японский музыкант Дайсукэ Иноуэ  изобрел караоке дословно «пустой оркестр» пение с электронным устройством.

Знаменитый советский мультфильм о приключениях  «Чебурашки и его друзей» , созданный более 40 лет назад, получил «вторую жизнь» благодаря усилиям японских  мультипликаторов . Этот мультфильм для японцев символ «Дружбы» . Белый крокодил символ божественного «Промысла».
Я предлагаю вам прочитать первый куплет песни на японском языке, но записанный латинскими буквами.
( Исполнение песни на  японском языке
 «Голубой вагон» )
Представление проекта 3 группы (Музыкальные традиции европейских народов)
Критерии оценивания (слайд на доске)
 (Заслушиваются ответы спикеров третьей группы) 
Вопросы : Найдите общие черты и различия  в музыкальных традициях европейских народов: немцев,итальянцев, испанцев? 
Взаимооценивание

 (Заслушиваются ответы представителей  каждой группы )
ФО
	Рисунки с изображением музыкальных инструментов, национальной одежды и музыкальных терминов, клей, листы формата А3
Фонохрестоматия «Попурри народных мелодий»

ФО «Словесная похвала»

Видеосюжет 

«Узбекский танец»   
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ФО «Аплодисменты»
ФО «Словесная похвала»

Песня на японском языке «Голубой вагон»
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ФО «Аплодисменты»

ФО «Словесная похвала»

	Конец урока


	(Г) Оценивание.

- Сегодня на уроке мы ещё раз убедились в том, что музыкальная культура разных стран и народов богата и многообразна.
Вопрос: В чем проявляется многообразие у разных народов ? 

- У одних народов мира музыка почти не меняется из века в век, у других появляются новые музыкальные произведения на основе народной музыки. 
Вопрос: Что же обьединяет музыкальную культуру всех народов?

(о способности музыки  объединить народы)

- Мы убедились, что музыка это единственный в мире язык, который понимают все люди на земле. Музыка способна объединить народы всего земного шара.
-Молодцы ,ребята. В заключении  нашего путешествия музыка нас  объединила в большой  дружный  хоровод.
(Дети делают круг  и звучит музыка «Мы вместе»)
 Рефлексия

-Молодцы, вы сегодня были активны, любознательны и внимательны.

Оцените свою работу на уроке, выбрав начало фразы  на доске.
Ребята по кругу высказываются одним предложением, выбирая начало фразы из рефлексивного ряда на доске:

сегодня я узнал…

было интересно…

теперь я могу…

я приобрел…

я научился…

у меня получилось …

я смог…

меня удивило…

урок дал мне для жизни…

мне захотелось…
Спасибо за работу! До свидания!

	ФО «Аплодисменты»
Интернет-ресурсы

1. Танцевальная музыка народов мира

http://muz-color.ru/?s=%D1%82%D0%B0%D0%BD%D1%8
2. «Мы вместе».песня на рус.языке 

https://www.youtube.com/watch?v=3qmhbf8oUYI
 3.«Узбекский танец»   
https://www.youtube.com/watch?v=f8hAZHeTReI
4.«Голубой вагон» песня на японском языке
https://www.youtube.com/watch?v=0wrihVIduzs


	Дифференциация – каким образом Вы планируете оказать больше поддержки? Какие задачи Вы планируете поставить перед более способными учащимися?

Дифференциация выражена при работе в группах «Музыкальные традиции народов мира»  «Создание кластера» - более сильные учащиеся оказывают помощь более слабым и при выполнении задания в группах «Найди правильный материал для создания проекта».В процессе защиты проекта более способные учащиеся демонстрируют самостоятельность и творческий подход.

	Оценивание – как Вы планируете проверить уровень усвоения материала?

Взаимооценивание, самооценивание, 

ФО: 
«Словесная похвала»

«Аплодисменты»


	Здоровьесберегающие технологии. 

Активные виды деятельности:

 «Узбекский танец»   

Музыкальная разминка:
Песня на японском языке «Голубой вагон»



